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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

NOVE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e sete minutos, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior;  Bruna 

Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves 

Moreira;  Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Eclerson Pio Mielo, Presidente da 

Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa Marques; 

Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Magali Aparecida Selva Pinto; Marcel 

Franco Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; 

Matheus Lothaller Gianello, 2º Secretário; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; 

Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo.   O 

Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas 

redes sociais Facebook e Youtube, conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/337513265990391/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=qpHm3l9fleY>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 8ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 1419/24. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei 

que "Autoriza a criação da Ouvidoria Setorial da Educação - OSE, no município 

de São Caetano do Sul, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1343/24. Bruna Chamas 

Biondi. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a obrigatoriedade de reserva de espaço 

para animais de estimação (pet) em condomínios, estabelecendo regras para 

manutenção e higiene.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1358/24. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando melhorar a iluminação do parque Santa 

Maria - Guaiamú. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1359/24 a 1365/24. 
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Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a revisão do projeto do 

novo parque linear da avenida Presidente Kennedy, visando a reconstrução da 

terceira pista na aludida avenida, especificamente no trecho que compreende esse 

parque; implantar projeto paisagístico de iluminação arquitetônica/decorativa na 

praça Cezário Migliani; a oferta de profissionais especializados para oferecimento 

de aulas matinais de ginástica localizada ao ar livre em parques e praças da cidade; 

implantar projeto paisagístico sofisticado de iluminação arquitetônica/decorativa 

na praça das Moraes Sarmento, bairro Cerâmica; instalar aparelho de ar 

condicionado nas dependências construídas da Escola de Ecologia neste 

município; a instalação de aparelhos de ar condicionado nas salas de aula da 

EMEF Senador Fláquer; e a instalação de aparelhos de ar condicionado nas salas 

de aula de todas as escolas municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1367/24. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando implantar um espaço/ponto de apoio para 

viajantes/visitantes/caravanistas em motorhomes, no estacionamento da Cidade 

das Crianças e teatro Paulo Machado de Carvalho, com banheiros, pontos de água 

e energia elétrica, cestos de lixo, dentre outros, aproveitando as obras que ali já 

estão sendo realizadas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1369/24. Thaiane 

Spinello e Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando conferir, aos 

advogados constituídos no bojo dos processos administrativos da administração 

pública municipal, poderes para atestar a veracidade dos documentos acostados 

aos autos, independentemente de autenticação via cartório. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1370/24 a 1374/24. Gilberto Costa Marques. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a poda de árvores na rua Luís Louzã, no trecho entre as ruas São Paulo 

e Rio de Janeiro; o cultivo de plantas medicinais e fitoterápicas nas Unidades 

Básicas de Saúde do município; a remoção da árvore na rua dos Meninos, 621, 

bairro Nova Gerty; a revitalização dos pontos de ônibus na alameda São Caetano, 

altura do nº 1193, no bairro Santa Maria; e a revitalização da praça e a cobertura 

do ponto de ônibus, localizado na rua Capivari com a avenida Guido Aliberti - b. 

Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1375/24 e 1376/24. César Rogério 

Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: poda da copa de uma árvore localizada à rua Bom 

Pastor, nº 236, bairro Oswaldo Cruz; e projeto de iluminação pública no canteiro 

central na rua Nazaret, no trecho entre as ruas Oriente e Maceió, no bairro 

Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1379/24. Mauricio Fernandes da 

Conceição. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda das 

árvores no final da rua Tocantins, altura do número 1029, trecho sem saída, 
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próximo do campo sete de setembro, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1389/24. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando colocar lombofaixa e redutor de velocidade na rua 

Maximiliano Lorenzini, altura do nº 153, próximo ao Museu Histórico Municipal, 

no bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1390/24. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a disponibilidade 

24 horas de médicos especialistas, psiquiatras, ortopedistas e outros, no Hospital 

Infantil Maria Braido. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1391/24. Caio 

Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando poda da 

árvore localizada na alameda João Galego, altura do número 560 - Santa Maria. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1393/24. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o recapeamento asfáltico 

entre as ruas Sebastião Gomes de Lima e rua José Henrique de Sá, em frente ao 

EMI Maria Panarielo Leandrini. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1397/24 

a 1400/24. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a separação dos 

munícipes com sintomas gripais dos que apresentam outras questões de saúde, 

como por exemplo, retorno ambulatorial, no Pronto Socorro Albert Sabin; 

celeridade para finalização de uma obra de pequeno porte que foi iniciada na rua 

Bom Pastor, nº 262, e ainda não foi finalizada; o conserto imediato de uma boca 

de lobo, localizada à rua Boa Vista, altura do numeral 408, em frente à sorveteria 

Oggi, que encontra-se solta, com risco eminente de acidentes; e a colocação de 

borracha vedante na boca de lobo localizada na rua Lourdes, em frente ao numeral 

109. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1402/24 e 1403/24. Edison Roberto 

Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: desratização na rua do Coral e rua Safira, no bairro 

Prosperidade, em caráter de urgência; e revisar e consertar o piso, recém 

executado, da calçada da rua Pelegrino Bernardo. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1405/24 a 1409/24. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no bairro Fundação, 

notadamente na rua Perrella; substituir o sistema de iluminação pública por outro 

mais eficiente no bairro Prosperidade; substituir o sistema de iluminação pública 

existente na rua Perrella, no bairro Fundação, por outro mais eficiente; o 

recapeamento asfáltico de melhor qualidade no bairro Prosperidade; e executar 

campanha de vacinação antirábica para cães e gatos, no bairro Prosperidade, aos 

finais de semana. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1410/24 a 1414/24. 

Magali Aparecida Selva Pinto. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: providenciar uma 

cobertura no ponto de ônibus na rua Samuel Schwartz, n° 49, bairro Santa Maria; 
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determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas imediações da rua 

Rafael Correa Sampaio, n° 705, bairro Santa Paula; determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas nas imediações das ruas Taipas e Joana Angélica, 

bairro Barcelona; a poda da copa de uma árvore, localizada na rua Professor 

Antônio de Queirós Filho, n° 64, bairro Olímpico; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas nas imediações dos colégios adventista e EMEF 

Padre Luiz Capra, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1416/24 a 1418/24. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

regulamentação do serviço funerário de animais em cemitérios públicos criando 

diretrizes no município; a criação da campanha “Salva pet” - doação de sangue 

animal; e implantação de uma ampliação do protocolo clínico e diretrizes 

terapêuticas do diabetes Mellitus tipo 2, para rastreamento precoce de pessoas 

assintomáticas. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno 

Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das 

matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 1366/24. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à EMTU, visando aos 

motoristas que circulam pela avenida Goiás, que ao pararem no embarque e 

desembarque de passageiros, façam de acordo com as normas legais, 

aproximando o ônibus do meio fio. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1378/24. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor André 

Herculano Freitas Guerra, proprietário da hamburgueria Dkza Burger Art, em 

comemoração dos seus 6 (seis) anos de existência. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1401/24. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando envio de ofício à CPTM, visando a limpeza do terreno entre as linhas 

São Caetano e Utinga. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1404/24. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas no bairro Fundação, notadamente na rua 

Perrella. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1415/24. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à Secretaria Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

ou Mobilidade Reduzida, pela realização do terceiro domingo inclusivo e a 

caminhada de inclusão e conscientização. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1368/24. Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento 
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solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Antônio de Figueiredo. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1377/24. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Antenor Rosetti Camarelli. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1392/24. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor José Dias Ferreira. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1395/24. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Dalvo Camargo Monfre Junior. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1396/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Anna Ramos Scopiato. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as 

matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede 

à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, 

Gilberto Costa Marques, Matheus Lothaller Gianello e Ródnei Claudio 

Alexandre. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura 

da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 1228/24. Prefeitura Municipal. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera o art. 3º, da Lei nº 6.142, de 

27 de outubro de 2023, que dispõe sobre a desafetação da classe dos bens de uso 

comum do povo para inclusão na dos bens patrimoniais do Município a área de 

terreno que especifica, para posterior alienação.”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  

Pela ordem, fazem uso da palavra os vereadores Edison Roberto Parra, Cícero 

Alves Moreira e Caio Martins Salgado. Colocado em votação, fica “Aprovado 

em 1º Turno”. Item - II Processo nº 1239/24. Mesa Diretora. Discussão e 

Votação Únicas do Projeto de Resolução que “Regulamenta a Lei Federal nº 

14.133, de 1º de abril de 2021, que dispõe sobre licitações e contratos 

administrativos, no âmbito do Poder Legislativo do Município de São Caetano do 
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Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. “Publique-se.” Item - III Processo nº 4814/21. 

César Rogério Oliva e outros. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Veda a nomeação, pela administração pública direta e indireta de São 

Caetano do Sul, de pessoas condenadas pela Lei Federal nº 11.340, de 7 de agosto 

de 2006 (Lei Maria da Penha), por abuso e exploração sexual contra crianças e 

adolescentes, e por crimes contra vulneráveis.”. Colocado em discussão, fazem 

uso da palavra Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto Parra. Para encaminhar a 

votação, fazem uso da palavra Américo Scucuglia Junior, Gilberto Costa Marques 

e César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Rejeitado”. Para declarar voto, fazem uso 

da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Edison Roberto Parra e Ródnei 

Claudio Alexandre. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. Dando 

continuidade, para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto 

Costa Marques, César Rogério Oliva e Cícero Alves Moreira. Item - IV Processo 

nº 4566/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas 

Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre proibição de ingresso 

de agressores de idosos em cargos públicos, no Município de São Caetano do Sul 

e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Item - V Processo nº 0241/22. Bruna Chamas 

Biondi. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera o 

artigo 2° da Lei 5.301, de 20 de maio 2015, que dispõe sobre a regulamentação 

para a concessão de bolsa de estudo pela Fundação das Artes do Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, 

com votos contrários dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto 

Parra”. “Arquive-se.” Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores 

Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Item - VI Processo nº 3594/23. 

Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio ao 

Prefeito de São Bernardo do Campo, denunciado por racismo institucional na 
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ONU. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi, César Rogério Oliva e Edison Roberto Parra. Para encaminhar a votação, 

faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, fica 

“Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander 

Cavalcanti de Lira e abstenção dos vereadores Fábio Soares de Oliveira e Caio 

Martins Salgado”. Item - VII Processo nº 3597/23. Bruna Chamas Biondi. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio à concessão das Linhas 

7,10, 11, 12 e 13 da CPTM. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra a 

vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, fica “Rejeitado, com 

voto favorável do Vereadora Bruna Chamas Biondi, com voto favorável da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Item - VIII Processo nº 4485/23. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes e outros. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a Moção de 

Repúdio ao ato da ministra da Igualdade Racial, Senhora Arielle Franco por ter 

no dia 24/09/2023 se utilizado de avião da Força Aérea Brasileira – FAB, 

portanto, recursos públicos, para assistir a final do torneio de futebol denominado 

Copa do Brasil, entre os Clubes São Paulo e Flamengo, sob a pecha de estar 

combatendo o racismo e ainda durante o voo, ter praticado atos de preconceito em 

relação ao povo paulistano que é composto por distintas etnias do Brasil e do 

mundo. Colocado em discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Pela ordem, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. 

Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna 

Chamas Biondi e abstenção dos vereadores Caio Martins Salgado, Roberto Luiz 

Vidoski e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. “Oficie-se aos destinatários”. Vereador 

Roberto Luiz Vidoski solicita e o Sr. Presidente comunica ao Plenário a inversão 

da pauta, para antecipação dos itens XII até XIV. Item - XII Processo nº 1745/23. 

Gilberto Costa Marques. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto 

Legislativo que “Concede Título de 'Cidadã Sulsancaetanense' à Senhora Ângela 

Maria Estevam Fiusa, pelos relevantes serviços prestados ao município.”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-

se de Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum 

especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste 

caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que 
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os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que 

forem contrários deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos 

Vereadores. Encerrada a votação, com 19 (dezenove) votos “SIM”, fica 

“Aprovado”. “Publique-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Gilberto Costa Marques. Item - XIII Processo nº 3650/23. Américo Scucuglia 

Junior. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que 

“Concede Título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao Senhor Tiago Luis Pavinatto 

Gonçalves, pelos relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se 

de Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum 

especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste 

caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que 

os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que 

forem contrários deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos 

Vereadores. Encerrada a votação, com 18 (dezoito) votos “SIM”, fica 

“Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. 

“Publique-se”. Item - XIV Processo nº 5622/23. Marcel Franco Munhoz. 

Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede 

Título de 'Cidadão Emérito' ao Senhor Thiago Reis Auricchio, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. 

Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que 

forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 18 (dezoito) votos “SIM”, fica “Aprovado, com voto 

contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. “Publique-se”. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa 

Marques, César Rogério Oliva, Matheus Lothaller Gianello e Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Item - IX Processo nº 4630/23. Jander Cavalcanti de Lira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio à CDHU (Companhia de 

Desenvolvimento Habitacional e Urbano) pela demora em solucionar a questão 

de moradia do Edifício Di Thiene. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da 
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palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Item - X 

Processo nº 0515/24. César Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a 

Moção de Repúdio ao Grêmio Recreativo Cultural e Social Escola de Samba 

Vai-Vai, uma escola de samba da cidade de São Paulo, intitulada de a "Escola do 

Povo", pela polêmica envolvendo o Samba Enredo e o desfile de 2024. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado, com voto de minerva do Sr. Vice-Presidente, 

Marcel Franco Munhoz, com voto contrário dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Matheus Lothaller Gianello, Magali Aparecida Selva Pinto, Caio Martins 

Salgado e Gilberto Costa Marques, e abstenção dos vereadores Fábio Soares de 

Oliveira, Ródnei Claudio Alexandre, Thaiane Spinello e Daniel Fernandez 

Córdoba Barbosa”. “Oficie-se aos destinatários”. Para declarar voto, fazem uso 

da palavra os vereadores César Rogério Oliva, Caio Martins Salgado, Gilberto 

Costa Marques, Bruna Chamas Biondi. Item - XI Processo nº 0599/24. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes, César Rogério Oliva e outros. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do 

Plenário a Moção de Repúdio em razão das palavras proferidas pelo Senhor 

Presidente da República Federativa do Brasil, quando comparou o estado de 

defesa de Israel ao Holocausto. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto 

contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi, e abstenção dos vereadores Fábio 

Soares de Oliveira, Daniel Fernandez Córdoba Barbosa e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. “Oficie-se aos destinatários”. Para declarar voto, faz uso da palavra 

a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Esgotados os motivos que nortearam a 

presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezenove horas e trinta e um 

minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e 

achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Secretário. ................ 

 

 

ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

ROBERTO LUIZ VIDOSKI 

SECRETÁRIO 


